电网守护者金雪宇:

守护一方光明

■ 谭旭东 记者 吴桐 文/图

华灯初上,阖家欢聚,总有供 电员工时刻守护着电网安全运 行。乐山电力峨眉公司电力调度 中心调度员金雪宇就是其中之 一。22个春夏秋冬,从变电站到 调度台,从变电运行到调度运行, 他默默地守护着峨眉电网,用实 际行动画出了一道亮丽的负荷曲

8000多个日日夜夜,金雪宇 早就熟悉了峨眉电网的每一座 变电站,每一条线路。为把好 电网安全最核心一道关,他一 年到头轮班转,逢年过节依然 坚守在生产一线,为峨眉电网 安全稳定运行做出了自己的贡 献,并在工作中实现"零事故、零 差错、零投诉"的安全目标。

电网调度员是电网运行、操 作和故障处置的指挥者,担负着 确保电网安全稳定运行的重要使 命。调度下达的每一项指令,都 关乎着整个电网的安全,不容一 丝差错。金雪宇从一次设备到二 次保护,从电网结构到线路走向, 努力做到脑中有图、心中有数,确 保在异常情况发生时,临危不乱、



金雪宇在工作中

头脑清晰、正确调度,确保最大程 度地将事故范围缩至最小,尽快 恢复用户供电。

"只要心里一直想着工作,就 能坐得住,就能耐得住寂寞和枯 燥"。多少个暴风骤雨的夜晚,多 少次紧张忙碌的时间,他与班组 一起,熬无数的夜,处理了一个又 一个事故,闯过了一次又一次难

2019年6月中高考保电期 间,在对35千伏高桥变电站巡查 中,金雪宇发现10千伏母线电压 三相不平衡,C相电压略低于正常 值,但并无"接地报警"信号发 出。初步判断可能为PT二次保 险熔断或二次回路有故障。他立 即通知操作队和检修人员,及时

排除了PT二次接线松动缺陷,将

隐患消除在萌芽状态。

2019年8月6日,峨眉山市普 降大暴雨。凌晨5点,10千伏西 塘线972 悦连支线有用户报断 线故障。金雪宇迅速组织人员 前往查看,同时联系该线路重要 用户长庆化工厂,告知线路可能 随时停电,注意生产安全。经现 场核实,故障点在胡场村二组, 故障为线鼻子断裂。他按照预 案,立即调令现场工作人员,断

离。但由于暴雨导致部分山体 塌方,通往张岩一组开关的道路 被阻断。金雪宇果断与长庆化 工沟通,断开了10千伏西塘线 972 开关,完全隔离故障点,配合 现场抢险停送电工作,及时恢复 了供电。

每一个电网调度员,在执行 安全规程上,都是很较真的"强迫 症患者",他也不例外。在电网调 度工作中,金雪宇正确使用调度 规范用语,严格执行下令、复诵、 监护、录音、记录等制度,督促现 场工作人员落实安全措施。下 达调度指令前认真分析运行方 式改变后系统的稳定性、合理 性、经济性、安全性及电压、负荷 变动情况,对有可能波及到的重 要用户提前告知。认真审查停 电申请,发现疑问立即向相关部 门和人员核实清楚,确认无误后

随着电网规模越来越大,变

电站、线路越来越多,运行方式越 来越复杂,电力调度员的职责,就 是既要当好电保姆更要当好电医 生,可谓"青铜"级的工作难度。 金雪宇坚持学习学习再学习,在 掌握调度相关知识的同时,努力 学习掌握现场运维人员、检修人 员、继保人员具备的所有知识。 通过全国统考,他取得了《注册安 全工程师》《经济师》《一级注册消 防工程师》等执业资格。利用工 作间隙,他与班组同事开展安全 知识宣讲,通过"海因里希事故概 率法则"的启示,讨论"未遂事故" 管理,深入分析导致安全事故的4 个条件,共同提升班组安全工作

把简单的事情做好就是不简 单,把平凡的事情做好就是不平 凡。寒来暑往,夜以继日,正是无 数个像金雪宇一样的电网调度员 用匠人匠心,时刻守护着人间的



本报讯(记者 鲁倩文)近日,市 经济信息化局召开党风廉政建设和 党建工作暨警示教育会。记者从 会上获悉,过去一年市经济信息 化局机关党风廉政建设和党建工 作取得了新进步,今年将继续高 标准高质量做好机关党的建设工 作,为全市经济和信息化工作稳

步推进作出应有贡献。 据了解,过去的一年,该局始终 坚持把党的政治建设摆在首位,扎

实开展"不忘初心、牢记使命"主题

》) 市经济信息化局

高标准推进机关党建

教育,把学习教育、调查研究、检视 问题、整改落实贯穿全过程。局党 组领导班子示范带动局机关12个 基层党组织、240余名党员高质量 推进,专项整治取得明显成效,机

关党建、政务运转等10余项制度机 制进一步完善。坚持把党建工作与 业务工作同谋划、同部署、同推进、 同考核,教育引导局机关基层各党 组织、广大党员在"3+1"现代工业 体系构建、工业转型升级绿色发 展、脱贫攻坚等重大任务中发挥 战斗堡垒和先锋模范作用。坚决 落实中央、省委、市委关于制度治 党、依规治党的各项决策部署,细

化发展党员、基层党组织按期换 届、主题党日、"三会一课"等工作 规范,党建基层基础工作更加扎 实。另外,正风反腐始终保持强 大力度,意识形态领域形势稳定向



一>>>。今日观点

和谐家园 应容得下几滴鸟粪

■叮咚

据5月11日中国经济周刊经济网讯,近日,有 网友爆料称,北京市丰台区东高地梅源里小区,因 为鸟屎滴落车上,于是有人派了绿化队拆了所有 喜鹊窝,引发热议。有网友说,真是奇了怪了,拥 有世界上最大鸟巢的城市,居然容不下一个真正 的鸟巢

我们经常宣称,地球是我们共同的家园,包括 人类也包括动物界。可在现实生活中,有人往往 言行不一,在对待环境保护、动物保护及矿产开发 上,有时候就完全违背了初衷和承诺。这不,北 京这个小区物管的做派,确实有些缺乏道德基准 和人文素养。喜鹊在中国传统文化中,更多的是 幸运和喜事的象征,被视为吉祥鸟。北京的喜鹊 们觉得梅源里小区环境生态好,决定在此安家繁 衍与人类为邻,大家一起和和乐乐地生活。哪知 就因为几滴鸟粪落在了某人的车上有碍观瞻, 毁,赶尽杀绝。和谐小区里的这一并不和谐的行 为,自然会引起网友们的愤愤不平。据说,这位车 子被滴鸟粪的人是有"背景"的主,无怪乎就有了 兴师动众地拆鸟巢之举

如果我们仔细一分析,发现这拆鸟巢的行为不 仅违背了道德,也涉嫌违反了《北京市实施<中华 人民共和国野生动物保护法>办法》等相关法律法 规。2014年7月,郑州一名在校大学生,在家乡过 暑假时,和朋友掏了家门口一个鸟窝,并将掏得的 鸟在网上售卖,结果被判刑;2015年5月28日,新 乡市辉县市法院一审判决,以非法收购、猎捕珍 贵、濒危野生动物罪分别判处三名被告人有期徒 刑10年半、10年和1年。虽然,事发当时的5月8 日晚,丰台区园林绿化局与东高地街道办事处对 该物业公司相关人员进行了野生动物保护普法教 育,并责令该公司及时采取补救措施,在拆除鸟窝 的树杈上安装了人工鸟巢,在小区内悬挂了保护 野生动物的宣传横幅,加强宣传教育,但是网友们 对于那位下令拆鸟巢的"狠人",还是给予了无情 的批评

和谐社会的构建,首先得从细节做起。有了人 与人之间的和谐,有了人与自然的和谐,我们的和 谐社会建设才有根基。笔者再次奉劝某些人,千 万不要像古人叶公那样天天说他喜欢龙,当真龙 现身时,却吓得逃跑了。在青岛有一条400米长的 "喜鹊一条街",街上有数十个喜鹊窝。而在对待 被鸟粪不时砸中脑门的"幸运"时,长居于此的李 老先生从来不生气,"回家洗洗就行了,管天管地 管不着人家拉屎放屁。"老先生豁达敞亮的心态 值得很多人学习。

"防灾减灾日"沐川在行动



本报讯(杨宝 翁华 文/图)"地 料,一边向群众宣传普及洪涝、地 逃生?""雷雨天气什么事情不能 做?"……5月12日上午,沐川县纪念 "5·12"汶川地震12周年宣传活动, 在该县农贸市场外大拇指广场举行。

活动现场,来自该县应急、气 象、公安、住建等7个部门的工作人 员一边向市民发放防灾减灾宣传资

震避险有哪些技巧?""遇到火灾如何 震、风雹、地质、森林防火、生态环境 等各类自然灾害以及火灾、用电、燃 气泄漏等事故的知识和防范应对技 能,同时通过展板、挂图展示,向参 观市民普及防灾减灾知识。"有了这 些宣传单,遇到灾害我们就晓得如 何逃生了。"手拿一摞防灾减灾宣传 资料,沐溪镇农场坝社区居民蒋女

据悉,今年5月12日,是第12 个全国防灾减灾日。今年的主题是 "提升基层应急能力,筑牢防灾减灾 救灾的人民防线",5月9日至15日 为防灾减灾宣传周。宣传周期间, 该县还将通过电视、网站、短信等方 式普及防灾减灾知识,增强城乡群

滚石砸中越野车 警民深夜施援手

边彝族自治县发生一起意外事故。 一辆越野车被山上滚落的巨石砸 中,车内人员受伤。公安民警、医护 人员和乡镇工作人员连夜赶到现场 实施救援。

当天凌晨1点05分,马边彝族自

音:"我们开车经过下溪镇珍珠桥村 的通村公路,被山上掉下来的大石头 砸中了!"

治县公安局荣丁派出所值班室电话 铃声骤响,电话那头传来虚弱的声

达,正在紧急救援。民警看到,出事 越野车的引擎盖已经被滚石砸扁。 对现场进行了拍照取证。 一名男子躺在救护车内,还有两名男 子躺在公路上。下溪镇卫生院医护 人员告诉民警, 救护车装不下3名伤 某一行三人, 驾驶越野车从珍珠桥 者,让民警再想想办法。民警马上与 距离事发地最近的荣丁镇卫生院联 系。十几分钟后,荣丁镇卫生院的救 中了越野车引擎盖,导致他们不同 放下电话,派出所民警一边驱 护车赶到现场。民警与医护人员合 程度受伤。

本报讯(记者 龚启文)近日,马 车前往事发现场,一边通知县交警 力把躺在通村公路上的另外两名伤 大队事故中队、县120急救中心和下 者抬上了救护车。不久,下溪镇政府 溪镇政府。民警赶到现场时,下溪 工作人员赶到现场,组织村组干部人 镇卫生院的医护人员已先前一步抵 户宣传,告诉村民暂时不要走这条道 路。县交警大队事故中队的民警也

事后民警了解到,当天凌晨1 点左右,事故当事人代某、章某、杨 村赶回马边县城。途经通村公路 时,突然,一块从山上滚落的巨石砸

666 遊筷 倡导使用长公筷 共享健康、卫生、文明的用餐方式 中央文明办 人民 私社全国平媒公益广告制作中心